

# సూర్య

www.suryaa.com

## 17వ వసంతం లోకి..

www.suryaa.com

# సూర్య

www.suryaa.com

## EVENING EDITION

www.suryaa.com పేజీలు: 02

### ఎలూరులో పెద్దపులి కలకలం

విలూరు జిల్లాలో పెద్దపులి కలకలం రేపింది. దెందులూరు, ద్వారకాతిరుమల, నల్లజిల్లలో పులి ఆనవాళ్లు ఉన్నట్లు సమాచారం. చింతలపూడిలో ఓ రైతుకు పెద్దపులి కనిపించింది. దీంతో అధికారులు పరిసర అటవీ ప్రాంతాల్లో ట్రాప్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేశారు. దానికోసం ఎన్ఎస్ఆర్టీ బృందాలు గాలింపు చేపడుతున్నాయి.

బంగారం ధర	10 GRAMS	₹63,050
వెండి ధర		₹77,700
సెన్సెక్స్		71,728
నిఫ్టీ		21,681
చికెన్ ధర	1 KG	₹260
గుడ్ల ధరలు		డజన్ ₹68

### మహాత్ముడికి సీఎం జగన్ నివాళి

జాతిపిత మహాత్మా గాంధీ వర్ణం సంధర్ంగా తాడేపల్లిలోని క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఆయన చిత్రపటానికి ముఖ్యమంత్రి వైఎస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మంత్రులు, ఐటీ శాఖ మంత్రి గుడివాడ అమర్నాథ్, వైఎస్సార్ సీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి వి.విజయసాయిరెడ్డి, వైఎస్సార్ సీపీ ఉత్తరాంధ్ర రీజనల్ కోఆర్డినేటర్ వై. సుబ్బారెడ్డి పాల్గొన్నారు. "సత్యం, అహింస తన ఆయుధాలుగా సత్యతంత్ర పోరాటం చేసి, జాతిపితగా నిలిచారు మహాత్మా గాంధీ గారు. ఆయన కలలుగన్న ద్రావిడ స్వరాజ్యాన్ని మన ప్రభుత్వంలో ద్రావిడ సచివాలయ వ్యవస్థ ద్వారా సాకారం చేశాం. నేడు ఆయన వర్ణం సంధర్ంగా ఘనంగా నివాళులు అర్పిస్తున్నాను" అని సీఎం జగన్ ట్వీట్ చేశారు.

### పాకిస్థాన్ నావికుల్ని కాపాడిన భారత నేవీ

ఇరాన్ ఫిషింగ్ నౌకను కాపాడిన తర్వాత భారత నౌకాదళం మరో ఆరు నేవీ నేపథ్యంలో నోమాలియా దుండగుల దాడి నుంచి పాకిస్థాన్ నౌకను ఐఎన్ఎస్ యుద్ధనౌక సుమిత్రా రక్షించింది. అందులో ప్రయాణిస్తున్న 19 మంది పాకిస్థాన్ యులను కాపాడింది. అల్ అయీమా అనే పాకిస్థాన్ నౌకను చింపి పిషింగ్ నౌకపై సామూహిక దాడులు చేసిన 11 మంది దుండగుల దాడి చేశారు. అరేబియా సముద్రంలో తొట్టికి పశ్చిమాన సుమారు 800 నాటికల్ మైల్ల దూరంలో పాకిస్థాన్ నౌకను ఐఎన్ఎస్ సుమిత్రా నోమాలియా సముద్రపు దొంగలు దాడి చేశారు. సమాచారం అందుకున్న ఇండియన్ నేవీ వెంటనే అప్రమత్తమై.. 'ఐఎన్ఎస్ సుమిత్రా' యుద్ధనౌక సిద్ధంగా రంగంలోకి దిగింది. పాకిస్థాన్ ఫిషింగ్ నౌకను సోమాలియా హైజాకర్ల నుంచి

'ఐఎన్ఎస్ సుమిత్రా' సిద్ధంగా రక్షించినట్లు ఇండియన్ నేవీ పేర్కొంది. ఇరాన్ నుంచి పిషింగ్ నౌకను ఇండియన్ నేవీ సిద్ధంగా సోమాలియా రక్షించారు. ఇరాన్ దేశానికి చెందిన పిషింగ్ నౌకను సోమాలియా సముద్రపు దొంగలు హైజాక్ చేశారు. రంగంలోకి దిగిన ఐఎన్ఎస్ సుమిత్రా.. 17 మంది ఇరాన్ దేశ స్థూలను రక్షించారు.



### న్యూయార్క్లో మహాత్మా గాంధీ నూతన విగ్రహం ఆవిష్కరణ

అమెరికాలోని న్యూయార్క్ నగరంలో జాతిపిత మహాత్మా గాంధీ నూతన విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు. శ్రీ తులసీ మందిర్ వెలుపల నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన గాంధీ విగ్రహాన్ని సీటీ మేయర్ ఎలక్ ఆడమ్స్, న్యూయార్క్ చట్టసభ సభ్యులు జెన్సెఫర్ రాజ్ కుమార్ ఆవిష్కరించారు. కాగా, సౌత్ లంచుండ్స్ హిల్స్లో ఉన్న గాంధీ విగ్రహాన్ని 2022 ఆగస్టులో దుండగులు ధ్వంసం చేశారు. దీంతో ఆ స్థానంలో తొత్త విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులు భావించారు. ఇందులో భాగంగానే గాంధీ నూతన విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేసి తాజాగా ఆవిష్కరించినట్లు మేయర్ ఎలక్ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఎక్స్ వేదికగా ట్వీట్ చేశారు. తమ నగరంలో డైపానిక్ తావు లేదని ఈ సందర్భంగా ఆయన పేర్కొన్నారు.

# ఎమ్మెల్యేలంతా రాంచీకి.. సోరెన్ సతీమణికి సీఎం పగ్గాలు?

భూకుంభకోణానికి సంబంధించిన మనీలాం డరింగ్ కేసులో ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న రూరూండ్ ముఖ్యమంత్రి హేమంత్ సోరెన్ అంబుటోలో లేకపోవడం తీవ్ర చర్చనీయాంశమైంది. ఇదే సమయంలో రూరూండ్ ముక్తి మోర్తా నేతృత్వంలోని సంకీర్ణ కూటమి ఎమ్మెల్యేలంతా రాంచీకి రావడంతో రాష్ట్ర రాజకీయాలు ఒక్కసారిగా వేడెక్కాయి. త్వరలో రాష్ట్ర నాయకత్వంలో మార్పు జరగొచ్చనే ఊహగానాలు వినిపిస్తున్నాయి. సోరెన్ సతీమణికి సీఎం పగ్గాలు అప్పగించే అవకాశాలున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. సంకీర్ణ కూటమిలోని జేఎంఎం, కాంగ్రెస్, ఆర్డీఎమ్మెల్యేలంతా లగేజీలతో సోమవారం రాంచీ చేరుకున్నారు. తాజా రాజకీయ పరిస్థితులపై చర్చించేందుకు మంగళవారం మధ్యాహ్నం వీరంతా సీఎం నివాసంలో సమావేశం కానున్నట్లు అధికారిక వర్గాలు వెల్లడించాయి. తొన్నీ రోజుల పాటు ఎమ్మెల్యేలంతా రాంచీలోనే ఉండాలని హైకమాండ్ నుంచి ఆదేశాలు అందినట్లు తెలిపాయి. ఈ పరిణామాలపై భాజపా ఎంపీ నిఖిలాంతి దావే స్పందిస్తూ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. "హేమంత్ సోరెన్ జే తన ఎమ్మెల్యేలను రాంచీకి పిలిచారు. మాకు అందిన సమాచారం ప్రకారం.. హేమంత్ తన సతీమణికి అల్లనా సోరెన్ కు ముఖ్యమంత్రి బాధ్యతలు అప్పగించే ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయి. ఈ డి చిరంజీవి సీఎం భయపడుతున్నారు. తాను రోడ్డు మార్గంలో దిల్లీ నుంచి రాంచీకి వస్తానని తన పార్టీ నేతలకు సోరెన్ చెప్పినట్లు



తెలిసింది" అని దావే సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేశారు. **సోరెన్ కారు స్వాధీనం..** హేమంత్ సోరెన్ గత వారం రాంచీ నుంచి దిల్లీకి వచ్చినట్లు ఈ డి అధికారులకు సమాచారం అందింది. దీంతో ఆయనను విచారించేందుకు సోమవారం దిల్లీలోని అధికారిక నివాసానికి వెళ్లారు. అయితే, రాత్రి పొద్దుపోయేవరకూ ఎదురు చూసినా.. సోరెన్ అక్కడికి రాలేదు. దీంతో సీఎంకు చెందిన ఓ బీఎండబ్ల్యూ కారు, మరో బ్యాగును స్వాధీనం చేసుకుని అధికారులు అక్కడి నుంచి వెళ్లపోయారు. ప్రస్తుతం ఆయన ఎక్కడున్నారన్నది తెలియరాలేదు. రాంచీ నుంచి ఆయన ప్రయాణించిన ప్రైవేటు విమానం దిల్లీ ఎయిర్పోర్టులో పార్క్ చేసి ఉన్నట్లు ఈ డి వర్గాలు వెల్లడించాయి. సోరెన్ వ్యక్తిగత పని మీద వెళ్లారని ఈ మధ్యాహ్నం దిల్లీకి రాంచీ చేరుకునే అవకాశాలున్నట్లు తెలుస్తోంది. మరోవైపు, జనవరి 31 న రాంచీలోని తన నివాసానికి రావాలని ఆయన ఇప్పటికే ఈ డి అధికారులకు సందేశం పంపారు. బుధవారం మధ్యాహ్నం ఆయనను విచారించే అవకాశాలున్నట్లు కనిపిస్తోంది.



### నేడు కేంద్ర అఖిలపక్ష భేటీ

నేడు కేంద్ర ప్రభుత్వ అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించనుంది. మంగళవారం ఉదయం 11 గంటలకు అన్ని పార్టీల నేతలు భేటీ కానున్నారు. పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు జరగనున్న నేపథ్యంలో కేంద్రం అన్ని రాజకీయ పార్టీలతో సమావేశం జరపనుంది. బడ్జెట్ సమావేశాలు సజావుగా జరిగేందుకు సహకరించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం కోరుతుంది. రేపు పార్లమెంటులో ఉభయ సభలను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగించనున్నారు. ఎట్లాంటి ఇంటిలిమెంట్ బడ్జెట్ ను కేంద్ర అర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టనున్నారు.



### ఇక శ్యానతోనే ఫోన్ అన్ లాక్!

సాధారణంగా వేలిముద్రలు, కంటి వాచ (ఐరిస్) ప్రతి మనిషికి వేర్వేరుగా ఉంటాయి. దాని ఆధారంగా ఇప్పటికే అనేక పరిష్కారాలు అందుబాటులోకి వచ్చాయి. వాటిని ఉపయోగించుకొని వేలి ముద్ర, ఐరిస్ ద్వారా ఫోన్ అన్ లాక్ చేస్తున్నాం. వీటికి బదులు ఇప్పుడు శ్యానతోనే వాటిని అన్ లాక్ చేసే దిశగా మద్రాస్ ఐఐఐఐటీ పరిశోధక విద్యార్థి ముత్యేశ్ టిక్కెలజీని అభివృద్ధి చేస్తున్నారు. ఈ శ్యాన పరిష్కారాన్ని అనుభవజ్ఞులైన శ్యానతోనే వాటిని అన్ లాక్ చేసే కార్యకలాపాల కోసం ఉపయోగించవచ్చని ఆయన చెప్పారు. ఈ సాంకేతికత, వైద్యరంగంలోనూ ఉపయోగపడుతుందన్నారు. "ఒక వ్యక్తి ఊపిరి పదిలే బిచ్చుడు అయితే శ్యానతోనే ద్వారా ఊపిరితిత్తుల నుంచి గాలిని ద్వారాకు వస్తుంది. ప్రతి మనిషికి ఆ శ్యాన కోశంలో తేడా ఉంటుంది. దీంతో గాలి వేగంలో హెచ్చుతగ్గులు ఉంటాయి.



### కోకాపేటలో గంజాయి చాక్లెట్ల కలకలం..

హైదరాబాద్ శివార్లలోని నార్లింగ్ గంజాయి చాక్లెట్లు కలకలం సృష్టించాయి. నార్లింగ్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని కోకాపేట ప్రాంతంలో గంజాయి చాక్లెట్లు అమ్ముతున్న వ్యక్తిని ఎత్తైక్ పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. నిందితుడిని ఒడిశాకు చెందిన సోమవ్యారాజునిగా గుర్తించారు. అతని నుంచి 40 గంజాయి ప్యాకెట్లను సాధించి చేసుకున్నారు. భవన నిర్మాణ కార్మికులకు చాక్లెట్లను అమ్ముతుండగా పట్టుకున్నామని పోలీసులు తెలిపారు. తేను నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తు చేస్తు న్నామని చెప్పారు. వాటిని ఎక్కడి నుంచి తీసుకొచ్చాడనే విషయంపై అరెస్టు చేశారు.



### రాజస్థాన్ లో హిజాబ్ చిచ్చు?

విద్యా సంస్థల్లో హిజాబ్ ధరించడంపై రాజస్థాన్ లోనూ వివాదం మొదలైంది. రాష్ట్రంలోని భజన్ లాల్ సర్కారు కూడా హిజాబ్ నిషేధానికి సంబంధించి సన్నాహాలు మొదలుపెట్టిన వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. కేజ్రీ మంత్రి కిరోల లాల్ మీనా ఇటీవల హిజాబ్, బురఖానై నిషేధం విధించాలని వ్యాఖ్యానించారు. అనేక ముస్లిం దేశాలలోనే హిజాబ్ ను నిషేధించినప్పటికీ ఇక్కడ హిజాబ్ ఇంకా ఎందుకు కొనసాగాలని ప్రశ్నించారు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఇతర రాష్ట్రాల్లో హిజాబ్ నిషేధానికి సంబంధించిన స్థితి గతులు, రాజస్థాన్ లో దాని ప్రభావాలను సంబంధించిన వివరాలపై ఒక నివేదికను రూపొందించి, దానిని రాష్ట్ర విద్యా మంత్రి మదన్ దిలావర్ కు విద్యా శాఖాధికారులు పంపినట్లు సమాచారం. రాజస్థాన్ జీవే ఎమ్మెల్యే బాల ముకుందచార్ హిజాబ్ కు సంబంధించిన ప్రశ్నను తొలుత లేవనెత్తారు. గణతంత్ర దినోత్సవం రోజున వివిధ పాఠశాలలను సంబంధించిన ఆయన పాఠశాలలో రెండు రకాల డ్రెస్ కోడ్లు ఉన్నాయా? అని ప్రశ్నించారు. పాఠశాలల్లో డ్రెస్ కోడ్ తప్పనిసరిగా పాటించాలని అన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఎమ్మెల్యేకు వ్యతిరేకంగా పలువురు విద్యార్థినులు నిరసనకు దిగారు. ఇదిలావుండగా రాష్ట్రంలో హిజాబ్ ను నిషేధించాలని ముఖ్యమంత్రిని కోరినట్లు కేజ్రీ మంత్రి కిరోల లాల్ మీనా పేర్కొన్నారు. స్వాతంత్ర్య డ్రెస్ కోడ్ ఉంటుందని, హిజాబ్ ధరించి రావడాన్ని ఆయన తప్పుబట్టారు. ముస్లిం సమాజంలో మత ఛాందసవారం ఉందని, కాంగ్రెస్ దానికి వత్తూస పలుకుతున్నందున తాము హిజాబ్ నిషేధం దిశగా ముందుకు సాగలేక పోతున్నామని అన్నారు.

### నయా లుక్ తో మెన్ సర్జీ చేస్తున్న రాశీ ఖన్నా

యంగ్ హీరోయిన్ రాశీ ఖన్నా నెట్టింట మంటలు పుట్టిస్తోంది. గౌరవ ఫోటో కుర్ భామ రెచ్చిపోయింది. తాజా ఫోటోలతో యువతను చిత్తు చేసింది. గౌరవ హీరోయిన్ రాశీ ఖన్నా లేట్ స్టైల్ లుక్ తో మతులు చెడగొడుతోంది. సోషల్ మీడియాలో యాక్టివ్ గా ఉంటున్న ఈ ముద్దుగుమ్మ నయా లుక్ లో దర్శనమిస్తూ మైమరిపిస్తోంది. తెలుగులో 'జిల్', 'పెంగాల్ టైగర్', 'హైవర్', 'జై లవ కుశ', 'తొలి ప్రేమ', 'ప్రతి రోజూ పండగే' వంటి గుర్తుండిపోయే చిత్రాల్లో నటించింది రాశీ ఖన్నా. ప్రస్తుతం తెలుగులో పాటు బాలీవుడ్ లో సందడి చేస్తోంది. చివరిగా హిందీ సిరీస్ 'ఫర్జీ' Farzi Series తో ఆకట్టుకుంది. తన పెర్ఫామెన్స్ తో అలరించింది. అయితే బాలీవుడ్ లో అవకాశాలు అందుకుంటున్న ఈ ముద్దుగుమ్మ గౌరవ ఫోటో రెచ్చిపోతోంది. ఇటీవల ఆయా ఈవెంట్లలో మెరుస్తూ సందడి చేస్తోంది. ఈ సందర్భంగా నయా లుక్ తో కట్టపడేస్తోంది. తాజాగా మాత్రం పూజాల్ ఎగ్జిక్యూయ్ లుక్ తో మైండ్ బ్లాక్ చేసింది. అందాల దర్శనంతో అదరగొట్టింది. తాజాగా ఓ ఈవెంట్ కు వెళ్లిన ఈ ముద్దుగుమ్మ స్కె బ్లూ బ్లైజర్ లో మెరిసింది.

### యాపీ నుంచి రాజ్యసభకు మెగాస్టార్ చిరంజీవి!

బీజేపీ ఏపీలో కాపు సామాజికవర్గాన్ని తమ ఓటు బ్యాంకుగా మలుచుకునేందుకు మెగాస్టార్ చిరంజీవిని ఆ పార్టీ తరపున యాపీ నుంచి రాజ్యసభకు పంపనున్నట్లు సమాచారం. ఇందులో భాగంగానే ఇటీవల ఆయనను రామమందిర ప్రాంత ప్రతిష్ఠకు ప్రత్యేక ఆహ్వానం, తాజాగా దేశ రెండో అత్యున్నత పురస్కారమైన పద్మ విభూషణ్ పురస్కారం కూడా దక్కింది. ఇక ఇప్పటి వరకు రాజ్యసభ సభ్యుడిగా కొనసాగిన జీవిత సరిసంహారాన్ని స్థానంలో చిరంజీవిని పెద్దలకు పంపనున్నట్లు తెలుస్తోంది.

